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Niederschrift der Sitzung vom 4. Juli 2018 im Ratszimmer des 

Gemeindehauses von Bubach 
 

Anwesende Ratsmitglieder: Holger Arnspurg, Peter Bauermann, Elke Härter, Gerd Härter, Harald 
Härter, Wolfgang Klumb und Volker Krämer   
Gäste: Frank-Michael Uhle, Klimaschutzmanager, Werner Barth, ehemaliger Revierleiter 
 

Tagesordnung - öffentliche Sitzung –  

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Gemeinderates 

2. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 

3.   Beratung - Energiesparrichtlinien  

4. Vorstellung  von Naturschutzmaßnahmen in der Gemarkung  

5. Vorschlagsliste für die Wahl von Schöffinnen und Schöffen 2019-2023 

6. Ausbau OD  - Zustimmung Gesamtmaßnahme, Inanspruchnahme gemeindeeigener 

Grundstücke 

7. Mitteilungen und Anfragen 

  

Tagesordnung - öffentliche Sitzung –  

1. Grunderwerb  

 

öffentliche Sitzung 

zu Top 1) 

Nach form- und fristgerechter Einladung vom 26.06.18 sind die Mitglieder des Gemeinderates 
vollzählig erschienen.  Der Gemeinderat ist somit beschlussfähig. Am 03.07. erhielt die Ortsbürger-
meisterin ein Schreiben von den LBM bzw. Kreisverwaltung zum Ausbau der Ortsdurchfahrt. Um die 
Maßnahme zu beschleunigen, werden aus Dringlichkeit im Interesse der Gemeinde folgende Tages-
ordnungspunkte in die Sitzung aufgenommen: öffentliche Sitzung Top 6 - Ausbau OD - Zustimmung 
zur Gesamtmaßnahme/Inanspruchnahme gemeindeeigener Grundstücke; nichtöffentliche Sitzung 
Top 1 - Grunderwerb. 

  

zu Top 2) 

Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung  wird  verlesen und wie vorgetragen genehmigt. 
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zu Top 3) 

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt die Ortsbürgermeisterin Herrn Frank-Michael Uhle. Herr 

Uhle ist bei der Kreisentwicklung als Klimaschutzmanager tätig und unterstützt die Gemeinden bei 

der Einführung von Energiesparrichtlinien. In seinem Vortrag informiert Herr Uhle u. a. über 

Energiesparkonzepte im Rhein-Hunsrück-Kreis und entsprechende Handlungsfelder.  Anhand der 

Richtlinie zur Förderung der Energieeinsparung der Ortsgemeinde Reich berät der Gemeinderat mit 

Herr Uhle die Erstellung einer Richtlinie für die Ortsgemeinde Bubach. Diese Richtlinie wird mit Herrn 

Keber vom Standortmanagement der Verbandsgemeinde Simmern besprochen und eventuell 

überarbeitet und dann in der nächsten Sitzung beschlossen. Danach soll die Richtlinie im Rahmen 

eines Bürgergespräches den Mitbürgern vorgestellt und ein LED-Tauschtag durchgeführt werden. 

 

zu Top 4) 

 Der ehemalige Revierleiter Werner Barth hat einige Maßnahmen zum Naturschutz in der Gemarkung 

erarbeitet und stellt diese vor (s. beiliegende Liste).  

Die Maßnahmen sollen soweit möglich ausgeführt werden, was teilweise auch schon geschieht. Auch 

sollen die Anlieger der Brachflächen  angesprochen werden, damit diese nicht schmäler werden. Zum 

Mähen des alten Sportplatzes merkt Holger Arnspurg an, dass er auch die angrenzende Wiese mäht 

und nicht zweimal tätig werden möchte. Außerdem bietet Werner Barth an, eine botanische 

Exkursion durchzuführen. 

 

zu Top 5) 

2018 werden bundesweit die Schöffen und Jugendschöffen für die Amtszeit von 2019 - 2023 gewählt. 

Gesucht wird in jeder Ortsgemeinde eine Person, die geeignet und bereit ist, am Amts- oder 

Landgericht als Vertreter des Volkes an der Rechtsprechung in Strafsachen teilzunehmen. Für die 

Ortsgemeinde Bubach hat sich Herr Kurt Beutel bereit erklärt in die Liste aufgenommen zu werden.  

Der Gemeinderat beschließt einstimmig Herrn Kurt Beutel in die Vorschlagsliste aufzunehmen. 

 

zu Top 6) 

Die LBM bzw. Kreisverwaltung Rhein-Hunsrück zum Ausbau der Ortsdurchfahrt um Zustimmung zur 

Gesamtmaßnahme und Erteilung des  Einverständnisses  für die geplante dauerhafte und 

vorübergehende Inanspruchnahme  gemeindeeigener Grundstücke. (lt. Grunderwerbsverzeichnis)  

Der Gemeinderat stimmt  der Gesamtmaßnahme zu und erteilt auch einstimmig das Einverständnis 

für die geplante dauerhafte und vorübergehende Inanspruchnahme der gemeineeigenen Grund-

stücke. 
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zu Top 7) 

Die Ortsbürgermeisterin teilt mit, dass der Termin für die Kommunal- und Europawahl am 26.05.19 

ist. Außerdem berichtet sie von der letzten Bürgermeisterdienstbesprechung und Sitzung des Ver-

bandsgemeinderates. Hauptthema bei beiden Sitzungen war die Holzvermarktung im Kommunal-

wald.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


